垂钓

衢州市新华小学三(2)班 江正源 小记者证号 H251978 指导老师 何声

在温柔的晚风中,我和爷爷沿着古朴的街道, 来到信安湖畔散步。我看到湖岸边有许多老人在 垂钓。鱼线深入水中,杆头挂着三两个小铃铛。

南孔少年·小记者

我很好奇,于是走过去问道:"老爷爷,请问 这些小铃铛是干什么用的?"老爷爷爽朗地回 答:"小朋友,鱼咬钩以后,会拖着鱼线激烈地挣 扎,这时铃铛就会发出声音,我就知道钓到鱼 啦!"我接着又问:"您一天能钓多少鱼?"老爷爷 笑呵呵地说:"那可不一定。钓多少鱼无所谓, 全当休闲娱乐。"

我恍然大悟。老人们豁达开朗,悠闲自乐,无 忧无虑,健康长寿,不正是我们国家繁荣昌盛,人 民生活幸福的一个缩影和真实写照吗?

我不禁抬头望着我的爷爷,心中感叹:"有多 少老人放弃了自己的快乐,义无反顾地陪伴我们 成长,他们是多么可敬可爱啊!"

探寻舌尖美味

江山市中山小学五(2)班 毛博壹 小记者证号 D250996 指导老师 毛敏慧

说到开心的事,在我看来莫过于旅游时品尝 美食了。每一次舌尖上的享受都让我感到十分惬 意,仿佛所有难过的事情都随风而去,了无痕迹。

今年,爸爸妈妈带我到扬州旅游。来扬州第 一件事那就是吃。我向爸爸妈妈推荐了网上好评 率很高的淮河园。我们点了好多好吃的淮扬菜: 红烧狮子头、烫干丝、扬州炒饭……看着色香味俱 全的美食,我馋得直流口水。

临回家的那天晚上,我们来到怡园。一个菜, 两个菜……我们点的菜都上桌了,就差松鼠鳜鱼 了。"是不是厨师把我们的松鼠鳜鱼给忘了?"我心 急如焚地问妈妈。"别急,我去催催。"妈妈安慰 我。终于,松鼠鳜鱼被端了上来。

整条鱼被炸得酥脆,鱼身上淋着美味的糖醋 汁,看上去就很有食欲。我迫不及待地夹了一块 鱼肉往嘴里送,哇,真是太美味了,鱼肉入口即化, 唇齿间留着酸酸甜甜的味道,不枉我心心念念到 如今啊。我连忙给爸爸妈妈也夹了菜,爸爸妈妈 看到我心满意足的样子,也很高兴。

吃完饭,我们开开心心地启程回家了,真希望

下次来扬州再吃松鼠鳜鱼。

我和昆虫的故事

衢州市实验学校教育集团菱湖校区 四(7)班 汪未晞 小记者证号 H250406 指导老师 邵仙

世界上有许多昆虫:有勤劳的小蜜蜂,有让人 望而生畏的毛毛虫,还有臭烘烘的放屁虫……它 们形态各异,各有特点。今天,我就来讲讲我和这 些小昆虫之间的故事吧!

在昆虫界里,蝴蝶可以说是最美丽的"舞 者"。有一次,我发现花坛边飞来了几只五彩斑斓 的蝴蝶,顿时起了捉一只回家做标本的念头。我 和好朋友蹑手蹑脚地靠近花坛,生怕惊动了那些 美丽的小精灵。忽然,一只蓝紫色的蝴蝶停在一 朵盛开的月季上,我屏住呼吸,猛地扑过去,用书 签夹住了它。后来,我把这只蝴蝶做成标本,藏在 抽屉里,不敢让妈妈知道。因为妈妈曾说过:"自 然界的小生命都是朋友,不能伤害它们。"要是被 她发现了,那可就惨了!

说到昆虫,最让我头疼的要数蚊子了。它们 不仅会叮人,还总是在你睡得正香的时候"嗡嗡" 作响,扰人好梦,害得我一会儿打左脸,一会儿打 右脸,翻来覆去怎么也睡不着,真是烦死了!

我还曾经看到蟑螂时吓得尖叫起来,那时的 恐惧,让我整个人都瑟瑟发抖;还有在老家追着苍 蝇满屋跑的经历,至今想起来都觉得好笑;还有一 次在浴室里看见一只蜘蛛,吓得我连澡都没洗完 就逃了出来……

有些昆虫让人讨厌,有些令人喜爱,每一种小 生命背后,都藏着一个奇妙的世界。



江山市解放路小学三(2)班 郑知言 小记者证号 D250577 指导老师 朱震君

我家门外长长的走廊是个"植物王国",高大的 幸福树,宝莲座似的多肉,挺拔翠绿的文竹……但我 最喜欢的却是金边瑞香。

金边瑞香的枝干细细的,一根枝干上分出许多 小树枝,就像梅花鹿的鹿角。它的叶子颜色很特别, 里面是绿色的,叶片边缘镶嵌着一圈金黄色,就像大 自然用金笔勾勒出的艺术品,漂亮极了。怪不得古 人说:"牡丹花国色天香,瑞香花金边最良。"

金边瑞香的花小小的,每朵小花簇拥在一起,像 一串串紫色铃铛,悬挂在翠绿的枝叶间。还没绽放 的花骨朵儿是椭圆的,外层包裹着一层淡绿色的苞 片,像一件精致的外衣,保护着里面娇嫩的花瓣。看 着这些花骨朵儿我不禁想象它们绽放的样子:淡紫色 的花瓣舒展开来,金黄色的边缘在阳光下闪闪发光。

金边瑞香不仅美丽,还被认为是吉祥、幸福的象 征,每年春节期间开放,用它独特的美丽,为我们的 生活增添无尽的乐趣。

仙人球

江山市虎山小学三(4)班 毛晗霄 小记者证号 D250563 指导老师 毛玉瑶

有人喜爱嫩黄淡雅的桂花,有人钟情于美丽圣 洁的荷花,而我却独爱那四季常青的仙人球。

仙人球的外形甚是独特。从远处眺望,它宛如 个碧绿的小圆球,走近细细端详,它就像绿色的小 刺猬,全身布满了细长的刺。这些刺如同小士兵,齐 刷刷地举起长矛,严阵以待地冲向前方。这刺可是 仙人球自卫的武器呢! 仙人球还会开花,一朵朵五 颜六色的花朵绽放在球身上。我凑近一闻,一阵淡 淡的清香如同轻柔的薄纱,轻轻拂过我的心田。

虽然仙人球没有玫瑰的芬芳,没有兰花的娇艳 美丽,但它像一个低调而坚强的守护者,默默地展现 着自己的魅力。

睡莲

衢江区第二小学三(6)班 刘曦月 小记者证号 Q250199 指导老师 廖诗晨

我喜欢睡莲。白白的睡莲像一朵朵白云,有时 候还可以看见里面嫩嫩的、软软的花蕊呢! 最特别的 是,每朵睡莲旁边都陪着一个又大又圆的绿盘子。

睡莲的姿势可真特别啊! 有的喜欢牵叶子的 手,有的喜欢躺在叶子的怀抱里睡觉。它的茎和荷 花不太一样,荷花的茎有一段露在外面,可睡莲是 完全躲在水底下,像个害羞的小姑娘。

睡莲的味道是特别的。每当风吹过时,一阵阵 幽香扑鼻而来,可真香啊!

桃花

江山市中山小学三(4)班 黄郁淇 小记者证号 D250943 指导老师 毛慧玲

有人喜欢娇艳的杜鹃花,有人喜欢端庄秀丽的 迎春花,而我却喜欢鲜艳可爱的桃花。

春姑娘踏着轻盈的脚步来到人间,一树树桃花 渐渐苏醒。远远望去,一簇簇桃花,粉的如霞,白的 如玉,美不胜收。走近细瞧,有的才展开两三片花瓣, 像刚睡醒的小娃娃;有的花瓣全展开了,仿佛调皮的小 孩小心翼翼地探出头来;还有的是花骨朵儿,像害羞的 小姑娘,把自己紧紧包裹起来。

"桃花一簇开无主,可爱深红爱浅红?"我喜欢桃 花,喜欢它的美丽,喜欢它的淡雅,更喜欢它的纯洁。





导记城 老师 徐区大成-徐 小学二(7)班 H252218 天琪

熊猫

衢州市实验学校教育集团菱湖校区 三(2)班 童雅雯 小记者证号 H250225 指导老师 张奕昕

熊猫有着黑白相间的身子,两只像花瓣的耳 朵,两只炯炯有神的眼睛,外面还包裹着黑色的 "甜甜圈",两只肥嘟嘟、强壮有力的腿。

熊猫吃竹子时那叫一个认真! 首先它找来一 根鲜嫩的竹子,然后用锋利的牙齿把外皮啃掉,最 后开启吃货模式,津津有味地吃起来。我了解到 原来熊猫吃竹子的时间竟然有12小时~16小时, 太不可思议了!

熊猫最喜欢爬树,别看它胖胖的,可它是爬树 小能手。吃饱了爬到树上睡觉,无聊爬到树上玩 耍……你瞧,熊猫多爱爬树啊!

熊猫睡觉方式各种各样,有的爬到树上睡,有 的躺在草坪上,还有的趴在草坪上,好像把自己当 成超人,多么有趣哪!

熊猫很稀少,野生熊猫只有1800只,请我们 一起保护这些国宝——可爱的熊猫吧!

"闪电侠"小蜗

柯城区鹿鸣小学三(1)班 史璐璃 小记者证号 H253203 指导老师 华飞燕

小蜗是一只普通的蜗牛,它有着柔软的身体 和螺旋形的硬壳,像背着一座小房子。每天,它都 慢吞吞地在草丛里爬行。看着小鸟飞过天空,野 兔钻进草丛,鱼儿游过水面,心里羡慕极了。

一个雷雨交加的夜晚,小蜗和原来一样在草 丛里慢慢爬行,突然一道闪电击中小蜗!"得赶紧 回家,妈妈该着急了!"小蜗刚想爬,突然——呼! 风声在耳边呼啸,它竟然两秒钟就到家门口了! 原来,闪电给了它超能力!

从此,小蜗成了森林里最忙碌的蜗牛。天还 没亮,它就已经帮蚂蚁搬完家、替蜘蛛补好网、还 给睡过头的蜜蜂送去花粉……最让它自豪的是当 上了森林快递员。

小蜗的第一单快递就是加急件。凌晨两点, 邮局局长蟋蟀先生摇响金色铃铛:"急件!给松树 顶端的蝉先生送退烧药!"小蜗缩进壳里,像颗小 炮弹"嗖"地射向树冠。风把它的黏液拉成长长的 银丝,在月光下变成彩虹桥。眼看要撞上树干,它 突然急转弯,背上的螺旋纹发出蓝光,在树皮上擦 出几点火星。药瓶稳稳落在蝉先生枕边。

清晨,小蜗发现壳上粘着一张树叶,上面写着: "谢谢你,闪电侠!"小蜗盯着这6个字,眼里流出了欣 喜的泪水。原来,帮助别人是这么快乐的事!

小蜗明白了:超能力不在于跑得多快,而在于 心里装着多少爱。每一次善意的帮助,都会像闪 电一样,照亮别人的世界,也温暖自己的心。